

送理论 送文明 送服务 送人才

2021年淄博市“三下乡”活动启动

淄博1月21日讯 今天上午,2021年淄博市文化科技卫生“三下乡”活动暨“我们的中国梦”——文化进万家活动在淄博经济开发区傅家镇宋家村新时代文明实践站拉开序幕。淄博市委常委、宣传部部长毕荣青,淄博市政府副市长袁良出席活动,市直有关部门、经济开发

有关负责同志等参加活动。淄博市开展“三下乡”活动25年来,内容日益丰富,渠道持续拓展,形式不断创新,已成为一项提高农民思想道德和科学文化素质、助力脱贫攻坚的民心工程,深受农村群众欢迎。2021年是我国现代化建设进程中具有特殊重要性的一年。

今年的“三下乡”活动,将依托新时代文明实践中心,面向农村积极开展送理论、送文明、送服务、送人才活动,推动“三下乡”活动常态化、制度化,不断提高农民思想道德素质、科学文化素质、身心健康素质和乡村文明程度,促进满足人民需求和增强人民精神力量相统一,为全面推进乡

村振兴、构建新型工农城乡关系提供强大精神力量。据悉,此次活动为淄博经济开发区傅家镇群众送去图书、音箱、乐器、卫生防护用品等物品,淄博市各区县、市直有关单位也将陆续开展“三下乡”系列活动。大众日报淄博融媒体中心记者 李振兴 通讯员 王皓



扫描“鲁中晨报”APP二维码,查看更多内容

穿越6省送云南籍受助人员回家团聚

淄博市救助服务中心完成2021年首次远距离护送任务

“终于回来了。”1月14日晚上10点多,一辆印有“淄博救助城市温度”八个字的救助专用车缓缓驶入淄博市救助服务中心,4名满脸疲惫的工作人员下车后,异口同声说出了这句话。历时10天,穿越鲁、豫、鄂、湘、黔、云等6省,往返6200余公里,淄博市救助服务中心工作人员的辛勤付出,换来了云南籍受助人员文海与家人的顺利团聚。



在高速路服务区吃饭时,护送小组工作人员给受助人员文海(穿军大衣者)泡好方便面。

冬日街头巡查 发现无家可归者

2020年12月17日,淄博市救助服务中心工作人员开展“寒冬送温暖”专项救助行动街头巡查时,发现了正在街头无家可归的文海。当时他一言不发,但没有拒绝接受救助。于是,工作人员带文海去医院进行了传染病和核酸检测等系列检查后,为其办理了入站手续。

在淄博市救助服务中心,文海一直在隔离室隔离。工作人员发现,他常常自言自语,精神状态看上去有些异样。经过几天的照料和交流,工作人员慢慢了解到,文海现年43岁,云南人,父亲早已离世,远在老家的母亲体弱多病。他说自己患有精神分裂症,前几年在老家还住过院,但是病情不算严重。出院后,他把从医院带回的药吃完,就再也没有继续治疗,就这样过了6年,也没有再犯过病。2020年,他跟着别人来山东打工,刚开始在济南,但是由于疫情原因

工作不好找,不知什么原因突然发病,自己都不知道怎么就到了淄博。

淄博市救助服务中心与之前救助过文海的救助机构联系后,确认了他患有轻微精神分裂症的情况。

被救助后,文海一直特别想赶紧回家,情绪有些焦躁不安。为了舒缓文海的紧张情绪,工作人员根据他的饮食习惯,天天给他蒸米饭,单独为他做放辣椒的菜。在工作人员的精心照顾下,文海的情绪有了很大改观。

返乡途中受助人员发烧 工作人员24小时照料

按照疫情常态化防控要求,淄博市救助服务中心每天都会对文海进行体温监测。十几天

过去了,他的体温一直很正常,精神状态良好。临近年关,为帮助他早日回到家人身边,2021年1月5日上午10点,4名救助中心工作人员开启了驱车护送文海返乡之旅。

车在路上奔跑,护送小组每个人心里想的都是“平安”二字。每到一个服务区,工作人员都会认真对车辆进行检查,并询问文海需不需要上厕所、想不想喝水吃饭、有没有什么不舒服。

为了安全,带着受助人员临时休整,工作人员都提前联系当地救助管理机构,把受助人员短暂放在救助机构照料。按照计划,一行人1月5日晚上需要在河南南阳进行休整,但是,当天下午6点,救助车辆抵达河南南阳市救助管理站,文海一下车就头疼。“37.4℃!”工作人员为其

测量体温后,吓了一跳。出发前,文海身体状况一直很好,路上大家都采取严格防护措施,这是怎么了?大家瞬间紧张起来。在南阳市救助管理站工作人员的积极协调下,工作人员陪文海到当地医院进行了检查。医生诊断,排除新冠肺炎,文海是感冒了。虽然文海只是感冒,但为了让他尽快好转,一晚上,护送文海的工作人员轮流照顾他,一刻也不离开。

冻雨导致道路结冰 高速路滞留14小时

1月7日晚上9点多,淄博市救助服务中心车辆刚刚开出贵州省凯里服务区30多公里,意外再次发生。受低温冷空气影响,当地出现大面积的冻雨天气,路面结了一层薄薄的冰,车辆根本无法正常行驶。当地交警部门采取交通管制,要求无论是高速还是国道,沿途车辆全部就地停靠,等待放行通知。

所有车辆在公路上排起了长龙,护送小组每个人都十分焦急。他们担心文海再次情绪激动,于是立刻分工,一个人负责和文海聊天,安抚他的情绪,剩余人员下车为车辆安装防滑链。

天气又湿又冷,气温在零摄氏度以下,车辆停靠在路边,还不知道需要等多久,为了保证油量充足,工作人员只能将车辆熄火,大伙儿挤在一起取暖。为了避免文海感冒症状加重,工作人

员隔一段时间就启动车辆,开会儿童空调取暖,车内温度升起来后再熄火,就这样,大家熬了一夜。1月8日早上,交通管制依然持续。为了让文海吃上热乎饭,淄博市救助服务中心管理科科长赵成华步行到3公里外的服务区买早点。回来的时候,他浑身都冻透了,但是捂在怀里的早餐还是热乎乎的。

车辆在高速上滞留了14个小时,在这段时间里,护送小组的工作人员克服种种困难,守护着文海的安全和健康。交警部门变更交通管制措施后,护送小组根据天气和道路畅通情况,采取绕行、低速等方式,终于在1月9日下午6点多安全将文海护送到了昆明市救助站。

当淄博市救助服务中心工作人员拖着疲惫的身子从车上下来时,等待已久的昆明同行感动地说:“没想到遇到这样的天气,山路湿滑,这种情况我们一般都不敢跑,你们辛苦了,你们是铁军,为淄博救助点赞。”

在淄博市救助服务中心工作人员的努力下,这个春节,又多了一个团圆的家庭。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 高武家 吕志远



扫描“鲁中晨报”APP二维码,查看更多视频

淄博市红十字会2021年“博爱在淄博 温暖送万家”活动启动 3000余户困难家庭享冬日温暖

淄博1月21日讯 近日,淄博市红十字会2021年“博爱在淄博 温暖送万家”活动启动。这次活动面向困难群众、大病家庭,惠及低保、孤寡、残疾、困难大病、军烈属、失独、困难志愿者、“三大捐献”实现者困难家庭等3000余户。

淄博市红十字会党组书记、常务副会长王爱军及其他班子成员分赴各区县走访慰问困难大病家庭,将救助金和慰问物资送到困难群众手中,为困难家庭送去党和政府及社会各界的关爱和温暖。

“博爱在淄博 温暖送万

家”活动是淄博市红十字会践行“人道、博爱、奉献”的红十字精神,发挥党和政府人道领域的助手作用,关注困难群体、情系民生的重要实践。该项目的持续实施,将为打造“博爱淄博”红十字公益品牌,巩固脱贫攻坚成果,助力民生改善发挥积极作用。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 赵伟



扫描“鲁中晨报”APP二维码,查看更多图片



淄博市红十字会工作人员将慰问物资送到困难群众家中。

消防培训 到泽泉

专业教学 正规培训
实力回馈 半价优惠

优惠电话:3176119